

时事快讯

美副国务卿：
美反对台湾“入联公投”

新华社香港8月28日电 美国国务院常务副国务卿格罗蓬特指出，对于是否以台湾的名义加入联合国的公投问题，美国确实有很大的关切。“我们反对这类公投主张，因为我们将此视为台湾迈向宣布独立的一步，也朝向改变台海现状。”

他说：“我记得陈水扁过去对美国、对国际社会和台湾人民都作过承诺，不会采取任何代表单方面改变现状的举措，例如不会改变台湾的正式名称。”

格罗蓬特于华盛顿时间27日上午接受了中国香港凤凰卫视驻美记者的专访。他表示，很重要的一点是台湾方面应该避免任何挑衅的举措。“至于公投做法，就像我先前所说的，我们认为那是一个错误。”

全国人大常委会委员建议：
违法排污“按日计罚”

新华社北京8月28日电(记者 廖翊)全国人大常委会第二十九次会议29日继续分组审议水污染防治法修订草案。全国人大常委会委员倪岳峰在审议中表示，要继续采取有效办法加强对不法企业的处罚力度，建议引入“按日计罚”的办法，以促使企业加强污水处理工作。

他说，目前，环境保护部门对于水污染事件处罚很弱；按照修订草案，处罚仍然偏低。草案第72条规定，“……直接或者间接向水体排放污染物超过国家或者地方规定的水污染物排放标准，……处10万元以上100万元以下的罚款”。从数量看，处罚加重了，但是对于不法企业来说，仍然是违法成本低，守法成本高。

部属高校停办自考班
考生应谨防招生诈骗

新华社北京8月28日电(记者 吴晶)教育部有关负责人28日表示，今年全国普通高校招生录取工作已全部顺利结束。从今年起教育部所属高校停止招收成人脱产班和高等教育自学考试社会助学脱产班，请广大考生注意。

据介绍，近日，有不法分子冒用天津大学网络教育学院名义违规招生，以所谓“社会自主招生”伪造浙江大学通知书进行诈骗。教育部为此再次发出预警：普通高校录取工作已经结束，新生录取通知书均按规定寄发。考生要注意辨识高等学历教育与非学历教育及其招生方式的差别，警惕不法分子的各种诈骗伎俩。

伊朗提交与IAEA合作时间表
9月底前达成正式协议

新华社维也纳8月27日电 伊朗27日在维也纳向国际原子能机构(IAEA)提交了一份它与该机构达成协议的备忘录，其中包括允许该机构检查伊朗境内相关核设施以及向该机构提供相关敏感信息的时间表。

在这份备忘录中，伊朗表示将在9月底前就与国际原子能机构达成一项有法律约束力的协议，规范该机构对其境内核设施的检查，同时承诺将按照时间表向该机构提供其他有关伊朗核问题的敏感信息。

这份备忘录说，为了表现其合作诚意，伊朗将“重新研究国际原子能机构有关伊核问题的报告，并将研究结果告知该机构”。国际原子能机构尚未对这份备忘录作出任何官方表态。

应对美在东欧部署反导系统
俄拟在白俄部署核设施

新华社莫斯科8月27日电 俄罗斯驻白俄罗斯大使亚历山大·苏里科夫27日说，俄罗斯可能考虑在白俄罗斯部署核设施，以应对美国在东欧部署反导系统的计划。

白俄罗斯外交部说，白俄罗斯境内已经部署有俄罗斯的军事设施，双方官员还没有就部署核设施举行谈判。白外交女发言人玛利亚·万希娜说，目前很难说相关商谈能否举行。

路透社援引分析人士的话说，俄方抛出在白俄罗斯部署核设施的说法，目的可能是为俄美就反导等问题举行谈判增加筹码。



空中婚礼

8月28日，昆明市的一对新人吊着绳索从三楼缓缓而降庆祝婚礼。据了解，这对新人是昆明的高空清洗作业人员，他们通过“空中婚礼”这一特殊婚庆方式，向人们展示高空清洗工作的艰辛。 新华社发

发展改革委修订《价格违法行为行政处罚规定》

串通哄抬物价 罚款额度将提高

新华社北京8月28日电(记者 江国成)据国家发展和改革委员会28日介绍，为打击各种扰乱市场秩序的不正当价格行为，抑制价格的过快上涨，保护消费者和其他经营者的合法权益，发展改革委近期修订了《价格违法行为行政处罚规定》，并已报请国务院进行审议。

国家发展和改革委员会价格监督检查司副司长张满英28日在接受中国政府网专访时表示，修订稿细化了不正当价格行为的表现形式，特别是关于相互串通、操纵市场价格和哄抬价格等行为。

他说，对价格串通和哄抬价格等严重的价格违法行为，现行处罚规定设定的罚款数额偏小，不足以威慑和惩戒违法者。“为严厉打击上述违法行为，维护市场价格秩序，我们考虑适当提高其罚款额度”。

张满英说，修订稿进一步明确关于行业组织的法律责任。价格法第17条规定行业组织应当遵守价格法律、法规，加强价格自律，接受政府价格主管部门的工作指导。行业协会、商会、学会等行业组织可以给经营者提供各种服务，但不得从事价格串通等违法行为，所以，“对行业组织存在的违法行为，也应当给予处罚。”

他说，随着经济社会的发展和市场经济的不断成熟，现行的价格违法处罚规定中的一些规定与实际的变化不相适应。特别是近一个时期，一些与人民生活密切相关的商品和服务价格上涨，在部分地区和行业出现了经营者串通涨价、哄抬价格、变相提价和借机牟取暴利等违法行为，而在现行的处罚规定中缺乏具体的、可操作的相关规定。

相关新闻

兑现优惠承诺
多种方便面降价

据新华社北京8月28日电(记者 江国成)据国家发展和改革委员会28日介绍，自通报方便面企业价格串通案调查情况后，国内方便面生产企业积极配合，主动表示要认真学习《价格法》等相关法律法规，加强企业内部价格管理，依法行使自主定价权。

发展改革委价格监督检查司副司长张

满英28日表示，8月16日，国家发改委通报了方便面价格串通案调查情况。8月17日，世界方便面协会中国分会发表《致广大消费者的一封信》，向社会公开道歉，提出了具体整改措施。对相关方便企业参与价格串通的情况，国家发改委正在做进一步深入调查。近期，一些方便面生产企业纷纷开展让利促销活动。

他说：“我们跟踪了解的情况看，企业承诺的优惠措施已陆续兑现。从8月16日起，北京、上海、西安、济南等大城市超市出售的方便面，开始优惠让利，有的品种直接下调了价格，个别品种甚至低于涨价前的价格。”

塔利班同意释放韩国人质

未来4天内分批释放 每批释放3至4人

阿富汗塔利班与韩国政府代表28日商定，释放这一武装组织扣押的全部19名韩国人质。

双方谈判时在场的阿富汗部落长老穆罕默德·查希尔说，韩国人质可能在“3至4日内获得释放”。

韩同意年底前从阿撤军

韩国青瓦台总统府发言人于千皓28日晚在首尔宣布，韩方代表团当天下午在阿富汗南部城市加兹尼与塔利班武装达成协议，同意今年年底前从阿富汗撤出所有韩国部队并停止在阿富汗的基督教民间传教活动。塔利班方面则同意释放19名韩国人质。韩国现阶段在阿富汗驻有大约200名军人，主要

是工程兵和医务兵，参与阿富汗重建工作。

因“技术原因”人质分批释放

塔利班方面证实准备释放人质。自称塔利班发言人的卡里·穆罕默德·优素福说，当天谈判“相当成功”。

千皓宣在新闻发布会上说，现在还不能确定塔利班开始释放人质的时间，因为相关细节还需要与塔利班方面进一步磋商。

韩国联合通讯社说，一名塔利班发言人在与韩联社记者间接通话时证实塔利班将释放所有韩国人质。那名发言人称，出于“技术原因”，塔利班决定分批释放人质，每批释放3至4人。

韩总统要求继续全力以赴

千皓宣说，韩国总统卢武铉得知人质即将获释的消息后指示相关部门官员，要求继续全力以赴，直至人质安全返乡。韩联社援引卢武铉的话说：“好消息来了，现在全国都感到宽慰，请继续努力，直到最后一刻。”

千皓宣说，人质获释后将送往喀布尔，接受医疗检查后返回韩国。

塔利班武装人员7月19日在阿富汗加兹尼省一条公路上绑架了23名韩国人。此后，塔利班先是要求韩国政府立即撤出阿境内全部200名韩国士兵，后又提出用8名韩国人质换回8名塔利班囚犯等要求。在条件得不到满足后，塔利班相继杀害了两名韩国人质。(综合新华社电)



韩国人质家属在得知亲人将获释的消息后喜极而泣。塔利班代表乘坐红十字国际委员会的车辆前往谈判地点。均为新华社发

美司法部长无奈辞职

国土安全部长有望接任

尽管得到布什总统的支持，但在国会的强大压力之下，一直在苦苦支撑的美国司法部长冈萨雷斯(如图)27日终于做出了一个无奈的抉择——宣布辞职。辞职将于9月17日正式生效。

布什不久后发表声明，指责媒体对待冈萨雷斯有失公正。民主党高层则表示，将对冈萨雷斯涉嫌作伪证、解雇联邦检察官等方面的问题继续展开调查。

辞职声明

冈萨雷斯在司法部举行的新闻发布会上宣读了一份简短辞职声明，但没有说明辞职原因，也拒绝回答记者提问。

“我昨天(26日)和布什总统会面，告诉他我决定辞去司法部长一职，辞职将于2007年9月17日生效。”冈萨雷斯说。

路透社援引一名美政府高官的话说，冈萨雷斯24日就决定辞职一事给布什打电话，并于26日前往布什正在休假的克劳福德农场，正式递交辞呈。

这位不愿公开姓名的官员说，布什“勉强”接受了辞呈，辞职是冈萨雷斯的“个人决定”。

现年52岁的冈萨雷斯是布什最亲密的政治盟友之一，他也是2006年12月以来第四位辞职的美国高级官员。



布什“不爽”

冈萨雷斯发表辞职声明后，布什发表讲话，赞扬冈萨雷斯是位出色的司法部长，并指责媒体对冈萨雷斯的批评有失公正。

布什同时赞扬冈萨雷斯正派、原则性强，“像冈萨雷斯这样才华出众、令人尊重的人被迫辞去重要的工作，是令人悲伤的事情……他的好名声因为政治原因受到伤害”。

布什说，美国副检察长保罗·克莱门特将暂时代理司法部长。美联社报道说，国土安全部长迈克尔·切尔托夫是接替冈萨雷斯的人选之一。

问题“没完”

民主党方面对冈萨雷斯辞职一事反应迅速，指出冈萨雷斯已导致司法部出现危机，对他展开的调查将继续。

参议院多数党(民主党)领袖查理·里德指出，冈萨雷斯的辞职并不意味着调查停止，“辞职并不代表事情结束，国会将彻底调查清楚”。

民主党总统竞选人约翰·爱德华兹也对冈萨雷斯不留情面，指出辞职虽然晚了些，但总比不辞职强。

民主党的批评集中在司法部解雇联邦检察官以及处理美军士兵虐待囚犯、白宫秘密窃听事件等问题上。

事件缘由

司法部去年以“工作业绩不佳”为由解除8名联邦检察官。但有证据显示，司法部根据白宫授意开除这些检察官，原因可能是检察官不按白宫旨意行事。

国会对此一事件展开了调查。冈萨雷斯在国会听证会上作证时说法前后不一，遭到强烈批评，民主党议员和部分共和党议员纷纷要求他辞职。

除此之外，冈萨雷斯还因驻伊美军士兵虐待囚犯事件和“9·11”事件后布什政府在国内外实施未经特别法庭许可的秘密窃听事件等受到广泛批评。(韩建军 新华社特稿)

波音737系列客机
全面检查

新华社专电 美国联邦航空局27日发布紧急通告，要求波音737系列客机用户对飞机机翼开展检查。通告要求用户在24天内检查波音737系列客机机翼的活动辅助翼，通告涉及多数1995年后生产的波音737系列客机，包括该系列中的600型、700型、800型和900ER型客机。

联邦航空局怀疑，活动辅助翼上的一个螺丝脱落，击穿燃油箱，导致中国台湾“中华航空公司”一架波音737-800型客机在日本那霸机场着陆后起火爆炸。

联邦航空局说，它还收到其他一些报告，发现活动辅助翼舱内的螺母有脱落并击穿燃油箱的现象。

布什一护驾警察
撞车身亡

新华社专电 美国新墨西哥州一名骑摩托车的警察27日在护送布什总统的车队前往机场时发生事故，送往医院后不治身亡。他是美国一年内第2名为总统车队开道时发生事故身亡的摩托警。

遇难警察名叫凯西，现年40岁。事发时，他正护送布什车队前往阿尔伯克基机场。当时布什参加完共和党参议员皮特·多梅尼西的竞选筹款会，正要离开。

当凯西驾驶摩托车在车队最前面开道时，他的摩托车车轮碾在路沿上，摩托车失去控制，撞上一棵大树。摩托车几乎完全损毁，凯西也受重伤。他在被送至新墨西哥州大学医院后不治身亡。

布什出行时一般都由摩托警担任车队护卫，同时封锁车队经过道路。加上凯西，美国在过去一年中已有两名摩托警在护送总统车队时不幸身亡。

下图：急救人员对受伤警察进行抢救。

